



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2013年4月28日

星期日

第283期

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

爱心汇聚 驰援雅安

浙江省红十字会系统全力以赴抗震救灾

本报讯 (通讯员 浙江) 4月20日,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震,给当地人民群众造成重大生命财产损失。地震灾情牵动着浙江人民的心。全省红十字会系统迅速动员,全力投入抗震救灾工作,掀起了一股支援灾区、奉献爱心的热潮。截至4月28日上午11时,全省红十字会系统共筹集支援芦山地震灾区捐赠款物4109.20万元,其中资金1970.63万元、物资价值2138.57万元,已先后向灾区拨付救灾款物价值1172.13万元。

科学有序 迅速响应

灾情就是命令。副省长、省红十字会会长郑继伟高度重视,专门作出指示。省红十字会第一时间启动自然灾害应急救援一级响应,迅速投入抗震救灾工作。

4月20日下午,省红十字会紧急召开执委会扩大会议,对我省抗震救灾工作作出部署。一是成立抗震救灾工作领导小组,下设4个工作组,负责具体协调和组织我省红十字会系统抗震救灾工作;二是决定向灾区紧急拨付第一批救灾款30万元;三是迅速通过媒体向全省发出赈灾募捐呼吁,接受社会各界捐款;四是部署省红十字会心理救援队随时待命,做好赴灾区参与心理救援的准备;五是向社会公布24小时值班热线96232,加强人员值班;六是向全省各级红十字会发出紧急通知,要求迅速行动起来,按照中国红十字会总会和省红十字会的统一部署,科学有序地开展抗震救灾工作。

在省红十字会的统一部署下,全省各级红十字会快速反应、积极行动,11个设区市红十字会均于20日当天启动抗震救灾一级响应,及时向社会各界发出募捐呼吁。一场科学有序的抗震救灾战斗打响了。

爱心款物 千里驰援

4月20日当天,省红十字会首批30万元救灾款及时拨付四川省红十字会。4月21日,省红十字会紧急调拨的第一批价值103万元的救灾物资(包括夹克衫、运动服、运动鞋等)启运灾区,并于23日下午14时左右到达中国红十字会成都备灾救灾中心,及时转运灾区。

4月21日,康恩贝集团有限公司联系省红十字会,向灾区捐赠价值210万元的药品、奶粉等物资,并连夜装运完毕,千里驰援雅安灾区。

杭州、宁波、温州、湖州、宁波鄞州区、瑞安、台州黄岩区等地红十字



省红十字会常务副会长王冬梅(左)接受杭州锦江集团捐赠的200万元救灾款。范海萍 摄

会均在第一时间向灾区汇拨紧急救灾款。

宁波市红十字会先后发出两批价值62.03万元的救灾物资,包括压缩饼干、太阳能照明灯、药品、帐篷、服装等。

温州市红十字会先后分两批将社会捐赠的价值71.79万元物资(衣服、帐篷、棉被等),委托快递公司运往雅安灾区。

上虞市红十字会接收的总价10.5万元的200顶帐篷和500箱酱卤食品于4月23日通过物流公司免费运往灾区。

宁波中磊毛纺织染整有限公司员工加班加点连夜赶制了1008条毛毯,通过江北区红十字会捐赠,由江北区一家物流公司免费运往灾区。

4月25日下午,奉化市奉金公司通过该市红十字会捐赠的价值230多万元的2组便携式液压岩石破碎机启运往灾区,用于帮助受灾严重的雅安市天全县打通灾区道路。

位于临海的帐篷生产企业浙江永强集团股份有限公司在地震后第一时间联系临海市红十字会,捐赠救灾专用帐篷337顶、折叠帐篷40顶、躺床1200张,总计价值60.1万元。首批50顶帐篷已于4月20日紧急运往灾区,剩余物资也于4月24日发出。

情系灾区 大爱如潮

省红十字会募捐呼吁发出后,得到社会各界的积极响应,广大爱

心单位和爱心人士慷慨解囊,倾情奉献。

从4月20日开始,“爱心大接力”在浙江大地如火如荼地展开。从耄耋老人到幼儿园的孩子,从公司白领到农民工兄弟,从机关干部到残疾人士……捐赠款物源源不断汇聚到红十字会。

4月21日,省新生代企业家联谊会积极与省红十字会取得联系,捐赠现金10万元。4月22日一大早,杭州锦江集团有限公司副总经理项杭一行就带着200万元人民币的支票来到省红十字会,直接找到财务处,要求定向捐赠给芦山地震灾区。这是省红十字会到目前为止收到的最大一笔芦山地震捐款。只有10多名员工的浙江国信投资管理有限公司,专门派人到省红十字会慷慨捐赠20万元。

除了现场捐赠、银行汇款、邮局汇款等传统捐赠方式,省红十字会网站新开辟的“在线捐赠”渠道也发挥出独特作用。截至4月25日,省红十字会已通过“在线捐赠”方式收到救灾捐款60余笔共计2.87万元,最大的一笔有6000元。每一笔爱心款项的汇入,都真切表达了我省群众对灾区人民一份真诚的心意,饱含着浙江人民对灾区人民的牵挂。

81岁的杭州人朱阿姨捐出退休工资1万元,表示自己的一份爱心。“我从小受苦多,了解失去亲人的痛苦,希望能帮助他们。”

宁波爱心企业雅戈尔集团通过鄞州区红十字会捐赠价值1000万

元的救灾物资。在温州务工的重庆妹子饶春花及其同事捐款3389元。她说,钱不多,只想为灾区尽绵薄之力。

南湖国际实验学校的少先队辅导员带领两名小学生代表来到嘉兴市红十字会,送上该校全体少先队员为雅安灾区捐献的10万元爱心款。

在绍兴,曾在玉树地震中捐款的很多“老面孔”纷纷来到市红十字会献爱心,钟堰老年施茶会的两位80岁高龄的老人带来了整整3万元现金。

普陀山佛教协会积极响应舟山市红十字会呼吁,向灾区捐助善款120万元。

湖州市红十字会的网上账户里,400元、6000元、100元、646.1元……一笔笔爱心款项在不断汇入,无不凝聚着湖州人民对雅安灾情的牵挂。

金华市红十字会,有三口之家一起来捐赠的,有不愿留下真实姓名的,有在献血后又来捐赠的,有白发苍苍的老人,也有三年级小学生……

衢州一位步履蹒跚的83岁老太太,捐出了省吃俭用的4000元现金。

30多名台州市红十字志愿者在闹市区开展募捐活动,很多市民主动走到募捐箱前献爱心,当天共募得3万余元善款。

在丽水,乌干达青田同乡会通过青田县红十字会捐款10万元。救援仍在进行,爱心还在汇聚……

全面贯彻落实《意见》精神 加快推动红十字事业发展

组织建设是红十字事业发展的重要基础和保证。近年来,在各级党委、政府的高度重视支持下,我省县级以上红十字会管理体制基本理顺,基层组织建设步伐加快,为红十字会依法履行政府人道领域的助手职能提供了有力保证。

但是,相对于当前政府职能加快转变和我省群众人道需求日益增长的新形势新要求,红十字会组织体系不够健全、服务社会能力薄弱等矛盾依然突出。各地要以今年《中华人民共和国红十字会法》颁布实施20周年和国务院《关于促进红十字事业发展的意见》(国发[2012]25号)、省委省政府《关于加快发展红十字事业的意见》(浙委[2012]122号,简称省《意见》)印发为契机,继续加大工作力度,下大力气推进组织建设,加快建立覆盖全省城乡的红十字会组织体系。

要下大力气巩固和完善县级红十字会管理体制。县级红十字会是推进我省红十字事业发展的重要枢纽。目前,我省各县(市、区)编委办按照国家有关要求均已下文对县级红十字会机构、编制等进行了明确。但是,一些地方红十字会“理而不顺”的现象仍然存在,机构没有完全依法独立,人员与卫生部门混岗使用,经费尚未列入财政预算,社会捐赠款物难以依法独立处置。

各地应当严格按照省《意见》“有机构、有常务副会长和专职工作人员、依法独立自主开展工作、经费列入财政一级预算”的“四有一独立”要求,认真抓好贯彻落实。要积极主动争取党委、政府加强领导,下大决心继续巩固和完善县级红十字会管理体制,确保红十字会机构与政府行政部门完全脱钩,真正依法独立设置和自主开展人道领域工作;配备配强红十字会领导班子和专职工作人员,确保专职干部真正专职从事红十字会工作;加强

下大力气推进红十字会组织建设

沈宏轩

红十字会党组织建设,具备条件的县级红十字会都应建立党组。

要下大力气推进红十字会基层组织建设。基层组织是红十字会联系群众的桥梁和纽带,是红十字会恒接地气的重要保证。各地要将红十字会基层组织建设摆上更加重要的位置,按照省《意见》精神和全省红十字会组织建设经验交流会的部署与要求,加快在乡镇街道、城乡社区、学校、医疗机构、企事业单位和其他社会组织中建立红十字基层组织,争取用1至2个“五年计划”的时间,努力在全省乡镇、街道和学校、医疗机构实现红十字会基层组织全覆盖。

要下大力气发展红十字会员和志愿服务组织。红十字会员和志愿者是红十字会工作的重要依靠力量。各级要充分发挥红十字会社会动员的组织优势,大力发展红十字个人会员和团体会员,培育发展红十字志愿服务团队和组织,规范管理、优化服务,最大限度地动员社会各方面力量,共同推进红十字事业发展。

要重视发挥基层组织和会员、志愿者的作用。结合各地实际,围绕党委、政府全局工作部署和红十字会业务特点,切实加强工作指导与业务培训,加强项目引导和政策扶持,充分调动红十字会基层组织和广大会员、志愿者参与人道事业的积极性。

加强红十字会组织建设是一项长期而艰巨的任务,必须紧紧依靠党委、政府的统一领导,必须要有咬定青山不放松、坚持不懈抓落实的精神。省红十字会按照省《意见》的要求,今年将在全省启动开展“红十字工作示范县(市、区)”创建活动,培育和树立一批县级红十字会工作的先进典型,以点带面、分类指导,推动红十字会组织建设不断跃上新台阶,为实现我省红十字事业又好又快发展奠定坚实基础。

“康恩贝健康之旅”活动走进温州

本报讯 (通讯员 胡杭) 4月8日上午,随着省红十字会专职副会长高翔,瑞安市副市长、市红十字会会长郑海洁,康恩贝集团有限公司副总裁张伟良三人共同按下启动球,“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”2013年温州地区启动仪式正式启动。

启动仪式上,康恩贝集团有限公司向瑞安市、平阳县红十字会捐

赠了总价156万余元治疗心脑血管疾病的药物。

现场9名受助困难群众代表上台,每人领到了价值1000元的药品。启动仪式结束后,当地心脑血管疾病防治专家还为群众开展了现场咨询义诊。

温州市红十字会副会长姚庆国,省红十字会赈济救护处副处长季云松,瑞安市、平阳县红十字会领导及相关人员出席了启动仪式。

绍兴贫困重症孕妇关爱救助项目启动

本报讯 (通讯员 傅亮微) 4月15日,绍兴市贫困重症孕妇(新生儿)关爱救助项目正式启动实施。该项目的实施,将有效保障贫困重症孕产妇(新生儿)的生命安全,降低孕产妇(新生儿)的死亡率。

孕产妇死亡率是一个国家(地区)经济和社会发展的重要指标之一,是联合国千年发展目标的重要内容,事关妇女健康、家庭幸福和社会和谐。

据悉,该项目救助资金总额为100万元,其中50万元由浙江置业房产集团捐赠。救助对象为在绍兴市区医疗单位住院救治的孕产妇(新生儿)且同时符合家庭困难和

重症两个条件。根据患者的实际情况,经项目实施领导小组成员讨论后决定救助金额,实施一次性有限救助。

为确保该项目的顺利实施,绍兴市红十字会专门对项目的实施细则,包括资金来源、救助对象条件、救助标准、实施时间、救助程序、项目管理与监督等方面进行了详细规定,并就贫困重症孕产妇(新生儿)关爱救助项目实施工作提出具体要求。相关医疗单位也将继续开通绿色通道,进一步完善危重孕产妇报告制度,全力做好高危孕产妇的抢救工作,把这件好事办好、实事办实。

我省启动实施红十字志愿服务项目培育发展计划

本报讯 (通讯员 陈洁) 近日,省红十字会发文正式启动实施“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划。根据计划,我省红十字会系统将以最易受损群体为主要服务对象,计划通过3至5年的努力,在全省重点扶持和培育一批红十字志愿服务项目,不断提高志愿团队管理和运作项目的能力,为加快建立按专业、分领域的红十字志愿服务体系,有效提升我省红十字会系统社会服务能力,逐步打响浙江红十字志愿服务品牌奠定基础。

目前,我省已初步形成了一批具有一定特色和影响力的志愿服务团队和志愿服务项目。红十字志愿

者已经成为我省红十字事业发展进程中一支不可或缺的重要力量。但是,与先进省(区、市)相比,我省红十字志愿服务组织发展不够平衡,缺少有影响力的品牌、管理体制和运行机制不够完善等问题仍然比较突出。

为了更好地推进红十字志愿服务工作开展,省红十字会决定从今年开始,在省人道救助专项资金中每年安排20万元左右的经费,用于实施红十字志愿服务项目培育发展计划,期望通过几年的努力,推动我省红十字志愿服务向着品牌化、规范化、专业化和社会化方向发展,积极构建社会联动机制,最大程度地凝聚社会力量共同参与到红十字事

业发展中来。

根据实施方案的要求,志愿服务项目申报对象为全省各级各类红十字志愿服务组织(队)。申报内容主要围绕红十字文化和精神传播、“三救三献”核心业务品牌营造和能力提升、红十字社区服务、健康教育和促进、社会资源动员等六大方面展开。

对各地各单位申报的志愿服务项目,省红十字会将组成专家评审组,依据公益性、可行性、创新性、规范性、联动性等原则和有关评审标准进行项目评审,按得分多少先后顺序,筛选出15个重点项目给予扶持和培育。其中一类项目5个、二类项目10个,分别给予每

年2万元和1万元的资助。列入培育名单的重点志愿服务项目,首轮培育周期为两年,两年后各项指标完成情况良好、具有发展前景的,可以通过申报继续进入第二轮周期培育。

省红十字会相关负责人表示,启动实施红十字志愿服务项目培育发展计划是省红十字会认真贯彻落实省委、省政府《意见》的一项重大举措。为了保证培育发展计划的顺利实施,在项目实施中期,省红十字会将组织专家赴项目实施地进行中期评估。对未按申报计划和要求实施项目、又未及时有效整改的志愿服务组织(队),省红十字会将终止项目资助。